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Kádas-utca felől.

Pusztul a magyar!
— junius 24.

Az egészség nagy fontosságát 
csak akkor veszi észre nálunk min­
den ember a mikor már nincs ; a 
írtig megvan, úgy bánik vele, mintha 
elpusztithatlan volna. A politikusok 
ban meg a társadalomban pedig 
egyáltalán hiányzik az érzék a 
közegészség nagy jelentősege iránt. 
Pedig nyilvánvaló, hogy erős és egész­
séges nemzetet csak erős és egészséges 
nemzedékek tarthatnak fönn.

Távol idegenben, idegen orvos 
professzor ajkáról hangzott el a 
figyelmeztet is felénk, hogy Magyar- 
ország leg alattomosabb és leggijilko 
sabb ellensége a tiidövész. A berlini 
kongresszuson konstatálták minden 
ellenvetás nélkül azt a szomorú 
tényt, hogy ez a rettentő betegség, 
mely kártékonyabb a koleránál, — 
legtöbb áldozatát Magyarországon 
szedi, még pedig a legmagyarabb vi­
déken, a tejjel és mézzel folyó Al­
földön. Mi lesz Magyarországból, ha 
tőrzsökös magyar népe nem hogy 
szaporodnék és erősödnék, hanem

vész és pusztul egy szörnyű be­
tegség hutása folytán ?

Védekezzünk, az Istenért.
A vidéken a közegészség gon­

dozása annyira el van hanyagolva, 
hogy az szinte hihetetlen. A vidéki 
orvosok ezt maguk beismerik. A 
mi rendelet van, az Löhbovire Írott 
mulaszt marad. Nem lehet végre­
hajtani, mert többnyire nincs, hogy 
ki hajtsa végre. A járásorvosi kö­
rök beosztása olyan, hogy nem is 
lehet gondosan felügyelni a köz­
egészség hiányaira s a szolgabiró- 
ságok és jegyzők annyira túl van­
nak terhelve más egyéb munkával, 
hogy a közegészséggel törődni csak 
ritkán érnek rá. Sok száz köror 
vosi állás üresedésben van, mert 
nincs orvos, a ki oda menne az­
ért a nyomorúságos jövedelemért, 
mely reá vár. Szóval : e tekintet­
ben alapos változásokra van szük­
ség, a mit a közigazgatási reform 
keretében rég Ígérnek a politikusok.

De azalatt, fajdalom, pusztul 
a nép, mely orvosi segedelem híján 
ki van szolgáltatva a fertőző be­
tegségnek, a mely Isten tudja mi­
ként, közibe hurcoltatok. De nem

szabad a népet tovább tudatlan­
ságban hagyni s ha találtak mó­
dot, hogy a parasztságot kioktas­
sák, teszem azt a méhészettel való 
okszerű bánásmódra, találjanak 
vándortanitót, a ki fölvilágosítja a 
népet, miként oltalmazza életét tiidö­
vész ellen. Tegyék meg az emberért, 
a mit megtesznek a méhért és a 
selyemhernyóért.

mai ulese.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jun. 24.

A ház ma minden incidens nél­
kül folytatta a kiegyezési vitát. — Az 
első szónok Bréekner Vilmos Képviselő 
akit a hírhedt — brassói és szebeni 
határozat hatása alatt az ellenzék na­
gyon barátságtalanul fogadott. Ugrón, 
Leszkay, Rigó, Lukács Gyula a köz­
beszólások záporát zúdították a jámbor 
képviselőre és folyton azt akarták neki 
bebeszélni, hogy a brassói és szebeni 
határozatokról beszéljen. A hazafit lát­
hatólag igen kellemetlenül érintették 
a közbeszólások, de nem reagált rá­
juk, hanem akadozva bár, de rendűiét 
lenül végig mondta rövid kis penzu-

Tá rcza,
A szerelem őrültség.

Debreczenben történt ez a trétás 
dolog.

Mulatott két fiatal. Az egyik job­
ban elázott, mint a másik.

Ezért határozta el a másik, — 
hogy megtréfálja az egyiket. — 
Reggel felé könyörgött is az egyik a 
másiknak, hogy kisérje haza. De a 
másik elérkezettnek látván a tréfa ide 
jét. otthona helyett a közkórházba ki 
sérte az egyiket.

Egy ápolóval találkoznak az ud­
varon, akinek a tréfás ur egy koronát 
csuztat a kezóbo és azt súgja a 
fülébe.

— Vegye gondozás alá szegény 
barátomat, mert megőrült.

Azzal ügyesen elszelelt.
Hazament. Pityókas volt és lefe­

küdt. Délután felébredt. Hirtelen eszébe 
jut mit tett barátjával és rohan vissza 
a közkórházba, hogy jóvá tegye hibá­
ját. Izgatottan jár kel, szaladgál, mig 
végre nagy ügygyei bajjal megtalálja 
az ápolót, akinek korán reggel átadta 
a koronát és a barátját.

— Az ég szerelmére maga az ?
— Nem, én nem az, hanem ápoló 

vagyok.
— No igen, az az ápoló, akinek 

reggel átadtam a barátomat.
— Igen, igen 1
— De hát hol van ?
— Hol? Hát megfigyelés alatt.

— Szerencsétlen I Mit tett ön hi­
szen annak nincsen semmi baja 
sem.

— Azt nekem ne mondja az ur, 
hiszen jobban tudom én, szól indigná- 
lódva az ápoló.

— De mondom, én tudom jobban 
Semmi baja sincs. Tegnap együtt mu­
lattunk és én pityókásan megakartam 
tréfálni s azért hoztam ide magához. 
— Miért tette hát azt amit tett 
vele ?

— Mert az az ifjú ui meg­
őrült.

— Az ég szerelmére, hát honnan 
tudjn azt?

— Honnan, furcsa, megkérte fe­
leségül a nénémet.

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : őtvenkrajczár
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mát, a melyben szó sem volt a szónok 
magatartásáról.

A törvényjavaslatot elfogadja és 
szavazatának indokolásában nem ála- 
lotta a hazafias érzetére hivatkozni. A 
mi természetesen a megbotránkozás 
újabb viharát keltette fel az ellen­
zéken.

Mezőssy Béla a függetlenségi 
párt ifjú championja következett ez­
után, a ki beszéde elején hatalmas 
leczkét adott Bruckernek és az egesz 
szász kompániának.

Mi a képviselő úrtól és elvtársa­
itól igenis vártunk egy nyilatkoza­
tot, a mely lehetett volna éppen olyan 
rövid, mint az, a melyet megtett és a 
melyben kijelentette volna, hogy 
Brassó és Nagy-Szeben városok közön 
sógének hazafiatlan határozatával nem 
ért egyet.

Zajos helyeslés és taps tört ki e 
szavakra az ellenzéken, mig a szászok 
nagyon kellemetlenül feszengtek szé­
keiken.

Ha annak idején — folytatta 
Mezőssy — törvényes eszközökkel küz­
döttek a helységnevek megmagyaro- 
sitásáról szóló törvény ellen azt jogo­
san tették, de hogy mernek 
most is gyűlölködő izgatást folytatni e 
törvény ellen, a mikor azt a király 
szentesítette ?

— Még nincs életbe léptetve, szólt 
közbe Schmidt Károly.

Szentesítve van, kihirdetve van, 
tehát életbe van léptetve és önöknek 
kötelessége a törvényt nemcsak meg­
tartani, hanem elvtársaikat annak meg 
tartására példaadással buzdítani.

Ezután a kiegyezési javaslatra 
tér át Mezőssy és sikeres polémiát 
folytat Apponyival és a miniszterel­
nökkel. De különösen akkor fordult 
feléje az érdeklődés, a mikor Lukács 
László pénzügyminiszter személyével 
kezdett foglalkozni. Sajnálja úgymond 
hogy nincs jelen a pénzügyminiszter, 
mert őt megtámadni kívánja és ha tá­
madásának hangja enyhébb lesz, mit- 
sem akarná ez csak azért van, mert ő 
nincs itt.

Széli Kálmán ekkor fölemelkedik 
székéről és kifelé indul, de odaszól 
Mezőssynek :

— Én mindjárt itt leszek és tény 
leg nemsokára visszajött.

A mit ezután Mezőssy Lukács 
László politikai szerepléseiről mondott 
az kegyetlen maró szatíra volt. Kezdte 
az egri mandátumon és folytatta a 
kúriai bíráskodás elfogadásán. Lukács 
csinálta meg a klauzulát és ma is 
minister a mikor politikája a legcsufo- 
sabb verességet szenvedte. A minisz­
terelnök ne Komjáthytól, hanem leg­
közelebbi szomszédjától kérdezze meiz 
hogy : s

Aliquandó valet — aliquandó non 
valet. Ha akarom vemhes, ha akarom 
nem vemhes ? Nem fogadja el a ja­
vaslatot (Zajos éljenzés a szélső bal­
oldalon.)

ÍVOREGENI ÚJSÁG

Ezután Major Ferenci . néppárti 
képviselő védelmezte meg a javae^ 
latot.

Major Ferenc: A kiegyezési javas 
latokat a politikától elválasztani nem 
lehet. Politikai egyensúlyról ott be- 
saélni nem lehet, hol a gazdasági egyen 
súly sines helyreállítva. Azt várta 
volna, hogy Komjáthy az ő erős tárna 
dásával a javaslatokat nem gyengíti 
de felbástyázza. Ezt a törvényjavasla­
tot minden körülmények közt üdvö­
zölni kell, habár pártszempontból van 
is kifogásolni való rajtuk. De a jövő 
alakulásokra való tekintettel ez a ja­
vaslat garaneziát nyújt a nemzetnek. 
Visszapillantást vet az előbbi áldatlan 
és a mostani örvendetes állapotokra. 
Hasonlít ez a 67 előtti és. a 67 utáni 
állapotokhoz. Végül kijelenti, hogy a 
javaslatot elfogadja.

Szünet után Polczner Jenő. Fel­
tűnt az a titkolódzás, amelylyel a kor 
mány az osztrákokkal kötött kiegyezés 
körül tanúsított, amely olyan színben 
üntette föl a helyzetet,, mintha a kor­
mány félne attól, hogy a tárgyalások 
menetéről a közönség is tudomást nyer 
jen. Aztán röviden fejtegeti álláspont­
ját, nem fogadja el a törványjavasla­
tot s hozzájárul Kossuth Ferencz által 
benyújtott javaslathoz.

Schmidt Károly reflektál Mezőssy 
Bélának megjegyzéseire. — Kijelenti, 
hogy a szászok mindég tiszteletben 
tarják a törvényeket. A javaslatot el-1 
fogadja.

Mezőssy Béla szavait igazítja 
helyre.

Gróf Benyovszky Sándor ismer­
teti álláspnntját, követeli az önálló 
vámterület felállítását, vázolja szomorú 
közgazdasági állapotainkat. Kossuth 
határozati javaslatát pártolja.

Madarász József beszéde után a 
vita bezáratott. Széli Kálmán minisz­
terelnök beszélt még, mire az ülés vé­
get ért.

Hétfőn Polónyi szól s azután tör 
ténik a szavazás.

á város szeszüzlete.
Válasz a „Debreczen“ 116 számába ki 
lepett egy bizottsági tagnak, és a 
„Debreczeni Újság“ 161 számában meg 

jelent Áronoknak.
Debreczen. június H.

Az egy bizottsági tag, czikke 
végén azt mondja ; „de ha e jelentés 
kedvezőtlen lesz, akkor talán magára 
— f. urra sem lesz többé szüksége 
Debreezen városának.

Nem tudom kit gondol az az egy 
bizottsági tag az f. alatt, de mint hogy 
másokról is hallottam megnevezni, hát 
én megmondhatom az egy bizotsági 
tagnak, hogy az f. elmenóséből önnek 
semmi haszna sem lenne, mert az az 
állás, melyet az őn hite szerint f. be­
tölt kizárja a zavart gondolkodást, el­
lenben feltétlenül és szigorúan meg­
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kívánja a- város érdekeihez ragaszko-
w- h- azza^ az állással soha sem. 
k málják meg, ha csak nyűgöt felől 
oem jön. fel a nap.

^8.7 némely ember előtt nem az 
81 *®raes»— ós ezek közzé tartozik a. 
cuikkiró ur is — hogy mi jövedelmet 
hoz a szeszkereskedós ? ha nem az, 
bogy * szeszkereskedósről mondjon le 
a város,

Az ilyen, egyéneket, kik ezt nyíl 
tan bovalják, értem, de hogy néme­
lyek számokban keresik a nyereséget, 
a valóságban pedig nem akarják meg 
látni, ós végtére is oda lyukadnak ki, 
hogy bizony hát mégis mondjon le, az 
ilyen eljárást szemfényvesztésnek tartom

Elvárom, s elvárjuk tisztelt bi­
zottsági tag, hogy midőn a haszon ki­
mutattatok,, velünk fog szavazni, illetve 
a város érdekét fogja szem előtt 
tartani.

A mi az Áronok czikkát illeti, 
el idegesen megjegyzem, hogy velük 
mindenkorjó viszonyban voltam, s ha 
elfogultság nem vezeti őket, abban is. 
fogunk maradni, ámde ez nem zárja 
ki azt, hogy a város érdekét egy 
perezre is megtévesszem,, annak adok 
mindenek feleit elsőbbség-et. ‘De mitől 
is> félnek kérem ?/• hogy r& város kezé­
ben van pót adó kezelés. ? mit tesz az 
mindegyik nagykereskedő befizeti kész 
lete után a pőtadót, sx város, ha uj 
készletet hozaív azért szinte befizeti és 
adja akinek tetszik. A kis kimérők 
nem tartoznak fizetni, ha csak idegen 
helyről nem hoznak pálinkát, ezt pe­
dig szinte betartoanak jelenteni, ha­
nem jelenteni csalni akar, s. ekkor en 
nek van törvénye.

Jól tudják azt Áron urék, hogy 
a pálinkán tetemes haszon van, mert 
különben aligha megmozdulnának érte.

A mai nap megjelent a Debreceni 
Ellenőrben egy czikk, telve valótlan­
sággal. De hogy is ne volna, mikor a 
jog és pénzügyi bizottság nem is a 
szesz üzletet tárgyalta ha nem a fo­
gyasztási adót.

Ugyan kérem mondják meg nem 
nevetséges dolog ez az eljárás, az 
ellenőrző bizottság beterjeszt négy da­
rab mérleget, abból három darab az 
1896-tól 1898 évi fogyasztási adó keze 
lésre vonatkozik, egy darab pedig a 
szesz üzletre, ezt félre 1 o- 
k i k nagyszámok vannak benne, elő­
veszik a hármat, azért mert abba kis 
számok vannak — tudják hogy igy 
történt — s akkor lármát ütnek, hogy 
a főszámvevői kimutatás nem egyezik 
meg a három mérleggel a mi nagyon 
természetes.

Ezt csak most előre bocsátottuk, 
hogy már most rá mutassak egy csi­
nos tévedésre, mely az elfogultság kö­
vetkezménye mely az Ellenőr cikke 
alapját képezi. Hétfőn az egész szám­
adás, persze kiséret mellett közöltetni 
fog, elvárom annak megcáfolását.

—f.
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POLITIKAI HÍREK.
'.Távozó főispánok. K.ürvhy .Lajos 

.Árva- és Lipót megyék főiéipáfja az 
■ árvái főispánságról )em.©n iani -kéesüi s 
csak a Jjplói főispánságot tartja Leég, 
vütódja.Árvában Baross Jusztin, 3Len- 
csénmegye alispánja lenne, Trent e én - 
megye főispánjává pedig Szalavtizky 
iGyula helyébe Csillaghy Józsefet, Ar- 
vagy megye alispánját neveznék ki.

Beszámoló. Magyart" - Kossá Géza 
a török-sz-ent-miklósi kerület szabadelvű 
•vüpárti képviselője tegnap mondott'be­
számolót Tisza-Beő és Tisza^Szent-Imre 
községekben. A beszámolót a válasz­
tók nagy tetszéssel fogadták. Magveri 
Kossá vasárnap Török-Szent Miklósén 
mond beszámolót.

jáváebirósáfhoz, mely szerint Lőcs I lesi polgármester és Vadnay főiSDán 
tozeel a eeendőrök brutális hantaima- I intimusa s azt mond a Ha'nör kell 

siása .következtében, meiyiy-el a A tar- j legyen por! “ F »
iióztaiöttől vallomást akartak kiesi- \ ^,
Ikarrií, hunyt el. Ennek hire különben i • ,az.on ” czimcn. hogy Sima 
az -egész községben elterjedt « a .csend!ia/ja •? „ ola.ulí‘i,ze őt s ezzel meg- 
őrség ellen nagy az ingerültség a ia-! V r08lt°Ga az ügyvédi prakszisát, bea- 
koBB&g között. ' " ITU elUm a törvényszéken ujy kártérítési

i keresetet — 60.000 forint, iránt A terv 
Waffér Nagyváradon. Némethy j elég ravasz, de nem niszuk, ' hogy a

TÁRSAS élet.
A használati utasítás.
A boldog férj, akinek évi hatszáz 

forint fizetése, felesége és hat gyer­
meke van, éppen a hivatalból tért haza

Az «utczán elfogta az egyik, az 
udvaron a másik gyermeke, a kordá­
iban kettő is csimpaszkodott belé, egy 
it bölcsőből kandikált ki.

Minden rendén volna. De hát hol 
a hatodik gyerek. Belép a belső szo­
bába és ott találja a feleségével. Nagy, 
meglepetésére azonban a gyerek min­
den igyekezete és jóakarata mellett 
sem tud hozzáfutni, hogy üdvözölje, 
mert a felesége, alaposan megmarkolva 
a kis fiat, egész erejéből rázza.

_— Az égre asszony, mit csinálsz?
'— kiált fel a meghökkent férj.

— Az orvosi utasítást hajtom 
végre.

— Micsoda utasítást ?
— Itt volt a doktor. Ezt az üveg 

orvosságot rendelte Bélának és az van 
rá Írva: „Használat előtt jól fel rá 
zandó.“

Károly, a nagyváradi adókivető-bizott­
ság -elnöke, .aki harminc év óta viselte 
e tisztséget, mint tudósítónk távira­
tozz a, lemondott az elnökségről. Le­
mondására — hír szerint — Szilváss.v 
.helyettes pénzügyigazgatóval az adó­
emelés miatt történt összezördülése 
adott okot.

Sima ferencz csődje.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jun. 24.
A tegnapi felsülés után, mely az 

összeférhetetlenségi bizottságot a Ház­
ban érte, Sima Ferencz mandátuma 
érintetlenül fennáll. Igaz, hogy a sze­
gedi törvényszéknél Sima ellen meg­
nyílt csőd, máig is meg van s meg is 
marad még egy darabig, de az összefér- 
hetlenségi bizottság .nem igen jut ezután 
abba a helyzetbe, hogy vele foglalkozzék. 
Annál kevésbé fogja Szentes képviselőjének 
mandátumáét megsemmisíthetni.

szegedi független bíróság at ne látna a 
szitán. A csődbíróság bizonyára felis­
meri e por tendencziáját s annál a 
kétségtelen jogánál fogva, hogy a kö­
vetelés alapos voltát mindenesetre 
megbírálhatja, ezt a port semmibe fog 
ja venni s ha csak ez az akadály • 
megszünteti a csődöt.

SZÍNHÁZ.
Színészeink Máramaros-Szigeten.

Színtársulatunk tagjainak legnagyobb- 
része Mármaros-Szigeten tölti nyári 
szabadságidejét. Az első előadás aug. 
lo án lesz, a mikor a Himfy dalait 
játszák.

A mi „édes“ színészeink. Ez a cim 
ezután egész joggal megilleti a debre­
ceni színtársulat tagjait. Köszönhetik 
pedig a nyíregyházai kereskedőknek, 
akik a különféle czukrok és sütemé­
nyeket az ö nevükről nevezték el. Így

VIDüK.
Adóemelés országszerte. Nemcsak 

Debreczenben de az ország minden 
részében is általános a panasz, az idei 
óriási és aránytalan adóemelések ellen 
így Szabadkán 100—150-200 száza- 
lékke 1 emelte fel a kivető bizottság a 
múlt évhez képest az ügyvédek adó­
ját. A szabadkai ügyvédi kamara — 
— mint lapunknak jelentik — orvos­
lás végett értekezletre gyűlt öszsze 
tegnap melyen elhatározta, hogy tes­
tületileg fog állást foglalni a rajtuk 
esett méltánytalan adókivetéssel szem­
szemben.

A csendőrök áldozata. Élesd! teve 
lezőnk Írja, jrngy Nagy-Bárándon a 
csendőrök börtönében elhalt Kócs Jó­
zsef odavaló napszámos, a ki valami 
rablás miatt volt befogva. Elhalálozása 
után feljelentés érkezett az élesd! kir.

,11 - g V----------- VA Cl. l£7y
Mert hogy all most a dolog ? ÁI a habos süteményt Nyíregyházán Hu 

szentesi nép tu ívalevőleg elhatározta, t , , . J’-egymizan ne­
hogy képviselőjét nem engedi mandá-L iabomak’ a kremes süteményt Fak­
tumától megfosztani: kifizeti inkább azIkrémefneh a krumpli czukrot Tóth-czu- 
ariósságail. E czélra eddig 30.000 forint yeorkának, a szent-jános kenyeret pedig 
fedezetet teremtettek úgy, hogy meg-1Komjáthy János kenyérnek, a süvee-
fblUEk^atSVtUda- és herényi Sándor czukrot Sziklay ezukornak és a fenvő 
foldbirtokosokat és Hegyi Antal az m,* . ,, , es a Ien?0egyezségnek ez összeg erejéig való I. ort *enVm likőrnek nevezték el. Vaj­
megkötésével. A nevezettek, kiknek Non md szólanak hozzá színészeink, ha 
háromszáz szentesi választó adott írást (nálunk pedig az édességek helyett a 
arról, hogy a magukéból fizetik a 30000 jdebreczeni speczilitásokat fogiák róluk 
frtot, az egyezség létesítésével dr. Kál elnevezni 9 
dór Gy. fővárosi ügyvédet bízták meg. I .
Az ügyvédnél Simának már számos hite I Színészeink müvészestélye. Á deb- 
lezője jelentkezett s mindegyik hajtandóI rec?e.ni színtársulat városunkban időző 
követeléséért a felajánlott 50 százalék kvó-1 ta&Íai» m|nt megírtuk, julius 2-án a 
tát elfogadni Ha valamennyivel rend-lna®Jrer^e* vigadóban tánczvigalommal 
ben lesz a dolog. dr. Kál dor megjele-1 egybekötött müvészestólyt rendeznek a 
nik augusztus 2-án a szegedi törvény-1 nagyerdei vigadóban. Az így alakult 
szék elé kitűzött felszámolási-tárgyalá-1kis társaság másnap művészi körútra 
son s bemutatván a hitelezőkkel kötött íadul 8 Nagy-Károlyban, Nagybányán, 
egyezséget, kérésére megszüntetik a|Szatmáron stb. városban fognak a 
csődöt. A csőd nyomán támadt összefér-1 Debreczenben bemutatott programmal 
hetlenség esete pedig ezzel természetesenI °lőadásokat tartani. 
elesik js Sima marad. ' Mikor lesz téli színészet Nagyvára­
mé V d?.^e's’ . Szentes kepvise-jdon. A Nagyváradon tegnap tartott
lőjén°k ellenségei mit eszeltek ki most, közgyűlésen inczidentaliter szóba ke- 
hogy a csődöt mégis elhúzni. Tör-1 rült az a kérdés is, hogy mikor lesz 
vény szerint, ha valaki bizonyítaniIkészen Nagyváradon az állandó szin- 
tudja, hogy a vagyonbukott ellen nem ház. Altaláb n az a meggyőződés ural 
z?fya,n l^v.jdkóyete.lése, de per tárgyát, kodik, hogy jövő év őszére semmi 
képezhető követelése van, a csődót nemi esetre sem lehet készen a színház, leg 
lehet megszüntetni. Be kell ugyanis!feljebb a külső munkálatok. így tehát 
várni a por végét. Egy ilyen pör Simát ja jövő évben lesz az utolsó nyári színi 
jó íosszu m^g, de addig mindenesetre | szezon, midőn a kolozsvári színtársulat
SlLíLmhí tarJíaná’ az ö.fszel újra fog Nagyváradon működni. Az első 
összeülhet a bizottság. Előállt hát dr Ítéli szini szezon az 1901. év október 
lasnády Antal ügyvéd, a volt szén-3. én veszi kezdetét.
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Hangverseny est. Tegnap oste tar­
totta meg első hangversenyét az Ordy 
Zuárd veze'ése mellett alakult kis mű­
vész-társaság az „Angol királyné“ nyári 
helyiségében. A kedvezőtlen idő da- 
czára is szép számú közönség nyült 
egybe a valóban élvezetes hangver­
seny meghallgatására, melynek válo­
gatott műsora a legkényesebb Ízlést is 
bőven kielégíthette. Egyaránt nagy él­
vezettel hallgattuk Gerőffi Frida gyö­
nyörű énekszámait, valamint Káliay 
Jolán érzésteljes szavallatát, mig Odry 
Zuard szép csengő baritonjával ara­
tott általános tetszést. A zenekiséretet 
Donáth Gyula az ismert nevű jeles 
művész szolgáltatta. A hangversenyt 
ma este, valamit holnap megismétlik, 
mely körülményre ezúton is felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

Műkedvelő előadás. Újra alakult 
iparos ifjúktól egy műkedvelő társaság 
amely a jövő hó során szándékozik 
előadást tartani. Nem kisebb darabot 
akarnak eljátszani, mint a Dolovai 
núbob leánya ezimü színmüvet. — Az 
előkészületeket már meg is kezdték.

Karczolatok.
Isaszegen honvédszobrot akarnak ál­

lítani.
És nem lehet ! Azt beszélik hogy elvitte 

a Tisza.

A felség beteg lett, hexeuschust
kapott

Kűri Klára boldog, hogy az ő betegsége 
udvarkepes lett.

Tisza István Francziaország legnagyobb 
bámulója.

Bámulja, hogy ott ngy kell kötéllel fogni 
a minisztereket.

Becsben egy utczát Hentzi utezának ne­
veznek el. No ottan henczeghetnek !

Ez az egész elnevezés, amely a magya­
rok bosszantásara akar lenni, igazi — utczai 
stikli.

Budapes'en már minden színházat be­
zártak.

Ugyan mért nem zárják be a Sándor- 
utczait is ?

Kóburg Lujzára kimondták, hogy az el­
méje gyönge.

l)e azt tapasztalták, hogy a szive —
erős.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentisztelet. Ma vasárnap d. e. 

a következő sorrendben tanainak is­
tentiszteletek : az ev. ref. templomok­
ban : nagytemplomban Loncz Géza 
h. tanár, Kistemplomban : Mitrovics 
Gyula lelkész, Kossuth-utczai tom- 
nlombau : Juhász László s. tanár, — 
Ispotálytemplomi: m K. Tóth Kálmán 
lelkész és szegények háza Hajdú 
Zsigmor.d p. titkár tart istentiszteletet. 
— A rom. kath. templomban : 7 óra­
kor Kovács József és8 órakor egy pia­
rista tanár tart misét. 9 órakor dr. 
Wolafka Nándor v. püspök mond mi­
sét; utána szent beszédet mond Ko­

vács József, fél 12 órakor Haraer- 
nyik Sándor misézik. Délután'jS órakor 
Kovács József litániát tart. — Az 
ág. iiitv. ev. templomban Materny La­
jos esperes, lelkész tart istentiszte­
letet

* Értekezlet a városházán. Megír­
tuk tegnap, hogy ma délelőtt féltizen­
egykor értekezlet lesz a városházán, 
amelyen a városi szeszkereskedés ügyét 
: rgyalják. Az értekezleten, amelyre 
L. Nagy Bálint és Szentessy János 
bocsátották ki a meghívókat, csupán 
a meghívottak vehetnek részt,

* Dobiecki oroszországi útja. Dobi 
ecki Sándor, a Máv. üzletvezetője teg­
nap délben Szent Pétervárról, hol részt 
vett a nemzetközi vasúti kongresszuson, 
— haza érkezett. Ezen a kongresszu­
son a nemzetközi fontossággal biró 
menetrendekről tanácskoztak, melyen 
képviselve voltak az összes európai 
állami és magán vasutak igazgatóságai. 
Dobiecki Sándor mint a Magy. kir. 
államvasutak megbízottja vett részt. 
A kongresszus f. hó 12 és 13-án tar­
tatott meg. Az üzletvezető ma Buda­
pestre utazik, hogy kiküldetéséről be­
számoljon.

* Kis Gedeon síremléke. Kis Áron 
ev. ref. püspök test/éré Kis Gedeon 
szatmár város érdemes főkapitánya 
volt. Halála után most gyűjtést indi 
tottak a síremlékre. Gyűjtőivet kapott 
a debreczeni rendőrség is, amely kö­
rében olyan gazdagon gyűltek össze 
az adakozások, hogy máv ez összeg is 
jórészt biztositja a Kis Gedeon sírem­
lékéhez szükséges költségeket. A gyűj 
tést azonban még mindég folytatják s 
az eredményt a jövő héten küldik el 
Szalmára.

* Névmagyarosítás. Goldstein Soma 
debreczeni lakos, 3 honvédgyalogezred 
beli tizedes vezetéknevét, belügyminisz 
teli cngedélylyel Arányira változtatta.

* A vigyázatlanság áldozata. Lisztes 
László, a szerencsétlenül járt vasúti őr 
holttestét ma temetik el. A vonat jobb 
lábát szakította le és jobb kezét törte 
el, de súlyos belső sérülést is szenve­
dett. Halálát is belső elvérzés idézte 
elő. Egy éves Ferencz nevű kis fia, 
aki a szerencsétlenség pillanatában ki­
bukott öléből és az árokba esett, teg­
napra annyira jobban lett, hogy immár 
özvegyé lett édes anyja hazavihette 
a közkórházból.

* Debrecen ajándéka Széli Kálmán­
nak. A magyar városok sorában a leg- 
gavallérosabbak közé Debrcczen tarto­
zik, A királyt is olyan páratlan ven­
dégszeretettel fogadta, hogy debreceni 
időzésének minden egyes órája kerek 
tízezer forintjába került a városnak, — 
.József hercegnek három magyar juhot 
ajándékoztak, a legszebbet, a milyen 
csak található a nagy Hortobágyon.

Most pedig Széli Kálmán miniszter- 
elnöknek akarná megmutatni, hogy 
mi a debreczeni virtus. A gazdasági 
kiegyezés létrejötte alkalmából szeret­
nék a város intézői megajándékozni a 
miniszterelnököt, még pedig igazi gaz­
daságos módon. Király Gyula városi 
tanácsos terve szerint a város legszebb 
tenyészbikáját küldik el Széli Kálmán 
nak, a kinek rátóti tehenészetében al­
kalmasint békességesen megfér a ma­
gyar és sziementali fajta.

* Évzáró ünnepély. A Svetits fel­
sőbb leánynevelő intézetben ma dél­
után három órakor tartják meg az 
iskolai óvet bezáró ünnepélyt. Az ün­
nepély fényes lesz. Gazdag, és e mel­
lett olyan értékes műsorral bir, ami­
lyennel iskola évet záró ünnepélyeknél 
csak nagy ritkán találkozunk. A de­
rék növendékek olyan nehéz zene, ének 
és szavaljatok interpretálására vállal­
koztak, amelyek profeszionátus erőket 
is próbára tesznek. A hazafias dalok 
és zeneszámok dominálják az ötven 
számból álló mü ort. Ilyenek ; Nemzeti 
zászló — énekkar. Magyar iduló — 
énekkar. Hunyady induló. A hazáról 
— szavallak Magyar tánezok. Népda­
lok. Rákócy Ferencz Rodostón, Raph- 
sódia, Hymnus. Az ünnepélyen az 
érdeklődőket szívesen látják.

* Elfogott gyilkos. Egy hót előtt a 
vámospórcsi országúton Nagy János 
majoros ellen rablótámadást követtek 
el. A rabló össze-visszaszurkálta Nagy 
Jánost és mindenétől megfosztotta. A 
gyanú Babos ellen irányult, akit a 
csendőrök elfogtak és a mezőrendőr­
séghez kisértek. Babos mindent taga­
dott s igy csendőri fedezet mellett a 
nehéz betegen fekvő majoros lakására 
szállítottak, ahol szembesítették Nagy 
Jánossal. De Nagy János nem ismerte 
meg, szó sem jött ajkára, — 
felvilágosítást tehát nem adhatott. 
De a felesége a gyanúba vett suhan- 
ezon megismerte az ura ködmőnót s 
igy a tagadás hiába való volt. A vak­
merő, gyilkos szándékú rablősuhanezot 
átadják a királyi ügyészségnek.

* Az adózók figyelmébe. A kővet­
kező három evre vonatkozó Ill-ad o. 
kereseti adó lajstrom a IV-dik kerü­
letre nézve 1899 junius 26 ától 8 napi 
közszemlére a városi adó kivető hiva­
talban kitéve van, és az adókiszámi- 
tási javaslatok tárgyalása a Bika szál­
loda ezukrász termében alább jelzett 
napokon reggelenként 8 órától kezdve 
fognak megtartatni. Figyelmeztetnek 
tehát az érdekelt adózók, hogy a ja­
vaslatba hozott adó ellen alapos kifo­
gások esetén felszöllalásaikat a kivető 
bizotság előtt megtehetik. A városi 
adóügyosztály. #

* A debreczeni honvódörmesterek 
öröme. A honvédelmi miniszter a m. 
kir. honvédtörzsőrmestereket három fi-
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zetési osztályba sorolta. Az 1-ső osz­
tályúak évi 600. a II-ik osztályúak 
évi 505, a III. osztályúak pedig évi 420 
frt törzs fizetés és osztály különbség 
nélkül évi 252 frt mellék fizetésben . 
részesittetet. Városunkban az Iső fize­
tési osztályba jutattak : Viktor József, 
Mogyoróssy Gábor, Kiss Józset 8zit- 
ner Ferencz, Kun József, Borsos be- 
rencz, Török István és Szentesi Ferenc, 
a II-ik fizetési osztályba soroltatott 
Szabó József, a III ikba pedig Csöbör 
Károly Büchler Miksa és Martovszki 
Antal. Á megérdemelt fizetés emelés­
hez többen gratuláltak törzs őrmeste- 
tereinknek.

* Esküvők. Tegnap két házasság- 
kötés történt Debreczenben. Krasznay 
Gábor kőmüvessegéd Szodray Erzsé­
bettel, Egressy Illés, kovácsmester 
Sarkady Juliánnával kötöttek házas­
ságot.

* A hol a házasságokat kötik. A
városházán íolyamatban lévő átalakí­
tási munkálatok miatt az anyakönyv­
vezetői hivatal összes személyzete abba 
a terembe szorult, a melyet eredetileg 
tisztán csak a házasság kötésekre
szertartásteremnek alakították át. — 
Most, hogy a munkálatok befejezést 
nyertek, az anyakönyvvezető hivatal 
személyzete kiköltözik a nagyteremből s 
azt szertartás tetemmé rendezik be. 
Az egész termet drága szőnyegek fog 
iák borítani, a ablakokra nehez 
függönyöket raknak az termet délszaki 
növényekkel díszítik. Rövid idő múlva 
ebben a fényesen díszített teremben 
kötik Debreczenben ifjú az szerelmes 
párok a házasságokat.

* Erömüvész társaság. A Széché­
nyi utcza végén felállított hyppodrom 
ban tegnap este Urbán János jól szer­
vezett erömüvész társasága kezdte meg 
az előadásokat. A társulat több tagjá­
nak mutatványa, meg nyerte a közön­
ség tetszését. A hyppodromban napon­
ként este nyolcz órakor tartatnak elő­
adások. Az erömüvész társulat augusz­
tusig marad Debreczenben.

* Összeesett az utcán. Tegnap dél 
után Karsai Péter 60 éves munkás a 
Vigkedvü-Mihály-utcán hirtelen össze ■ 
rogyott. A járókelők összeszaladtak s 
csakhamar rendőr is érkezett a hely­
színére, ki a szerencsétlenül járt Kár­
sait, ki különben hangyatojás gyűjtés­
sel keresi kenyerét, beszállította a köz- 
kórházba. Ott aztán konstatálták, hogy 
az öreg ember baját szélbüdés okozta. 
Az orvosok bíznak fölgyógyulásában.

* Ezer székely cselédleány. Mi is 
felhívtuk a figyelmet a debreczeni cse­
lédkérdés megoldása szempontjából 
László Gyulának a maros vásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara titkárának 
felhíváséi a, amelyben felszólítja a ma­
gyar gazdasszonyokat a székely és a 
csángó leányok sanyarú sorsára s arra 
hogy szerződtessék cselédeknek, ne

engedjék, hogy Romániába kivándo­
rolva eloláhosodjanak. A László Gyula 
felhívásának rendkívül hatása lett, 
amennyiben rövid nehány nap alatt 
csak Budapestről több mint ezer csa­
lád kórt székely leányt. László már el 
is utazott Háromszékmegyóbe s ott 
kezdi meg a cseléd elhelyezés 
szervezését. — De ha a főváros­
ból oly tömeges számmal történt 
a jelentkezés, kérdés hogy a debreceni 
jelentkezőknek jut-e a székely cseléd­
leányokból. Pedig Debreczenben is oly 
nagy volt az érdeklődés s a szerződte- 
tési hajlam hogy négyszáz székely leányt 
egy-két nap alatt eltudtak volna he­
lyezni.

* Munkás dalestély. A debreceni 
munkás dalegylet julius 8 án, szom­
baton a Margit-fürdő dísztermében dal­
estélyt rendez. Az érdekes számokból 
álló műsort a Rákócy induló zárja be 
s a dalestélyen a szokásos táncviga­
lom sem fog elmaradni. Az előre vál­
tott belépő dij egy korona.

* A kir. tábla elnöke Mármaros-SzP 
geten. B e r n á t h Elemér a debie- 
czerii kir. tábla elnöke, — mint leve* 
lezők írja, — párnap óta a mára- 
maros-szigeti kir. törvényszéket vizs­
gálja. Tiszteletére E ö r d ö, g h Vir­
gil törvényszéki elnök lakomát rende 
zett, melyre a város no labilitásai is 
nagy számban voltak hivatalosak. — 
Bernáth Elemér ez — alkalommal 
van először Máramarosban s a 
mennyire ideje engedi a Szigethez 
közel fekvő nevezetesebb helyeket is 
megtekinti. így csütörtökön nagy és 
előkelő társaság kíséretében a szép- 
fekvésű Szlatina Füredet tekintette 
meg. Kirándulást terveznek még 
Ivuziba, néhai Rudolf trónörökös kies 
fekvésű vadászkastélyához és Gyér 
tyánligetre.

* Tűzijáték a nagyerdőn. A múlt 
vasárnapról kedvezőtlen idő miatt el­
maradt tűzijátékot ma este fél nyolcz - 
kor tartja meg a nagyerdőn Leiden- 
froszt Gy. pirotechnikus. Az érdeklődő 
közönség tájékozására megírjuk, hogy 
a tűzijátékot ma is abban esetben tart 
ja meg, ha az idő ehhez kedvező lesz. 
Az még nem lesz baj, ha délután há­
rom óráig esetleg esik az eső, mert 
akkor még megtarthatja a tűzijátékot 
amelynek programmját mára még egy 
vízimalommal egészítettek!. A tűzijáték 
alatt a katonazenekar játszik

* Lakás váltó záskor szükséges az 
újítás függönyök, matracok és papla­
nokban. Ruhaszövetek, batisok, sati- 
nok és selyem kelmék ruháknak és 
blouzokra igen jutányos áron besze­
rezhetők Besencky Kálmán nagyobbi - 
tott és újított divatáruházában, Deb­
recen, főtér.

Törvénykezés.
§ A szívesség következménye. Gon­

datlanságból okozott súlyos testi sér­
tés miatt vonta felelősségre tegnap a 
debreczeni kir. törvényszék Kathy Imre 
böszörményi jómódú földbirtokost. A 
múlt őszön szekérrel indult ki Kathy 
a tengeri földre, útközben találkozott 
Szabó István gazdálkodóval, a ki meg 
kérte, hogy vegye őt is fel a szeke­
rére, mert épen arra a tengeri földre 
megy. Szabó felakart lépni a szekérre, 
a mit félig meddig meg is cselekedett 
a mikor hirtelen a deszka, a melyre 
rálépett, nagy ropogással eltörött. A 
vendég eme tette, nem tetszett a gaz­
dának, dühös lett és egy doronggal 
közébe csapott a lovaknak, a lovak 
természetesen eszeveszett futásnak ered 
tek. Őrült sebességgel rohantak és von 
szólták maguk után a szekeret, amely­
ről Szabó — a ki csak felig ült még 
azon — levágódott.

Az esés következtében Szabó jobb 
kezén súlyosan sérült a mért bűnvádi 
panaszt tett Kathy ellen. A törvény­
szék Hreuss biró elnöklete alatt teg­
nap Kathyt 25 forint pénzbüntetésre 
ítélte.

§ Rubos Árpád párbaja. A debre­
czeni sziniévad folyamán Farkas Mi­
hály hiríapiró kritikát irt R. Serfőzy 
Zseni játékáról. Rubos Árpád kifogá­
solta a kritikát és az ebből támadt 
szóvita közben Farkas Mihályt inzul- 
tálta. Ebből aztán párbaj keletkezett, 
amelyben Rubos sérült meg erősebben. 
A párbaj azonban az ügyészség tudo­
mására jutott es hirlapiró-szinész pár­
viadal vétsége miatt a törvényszék 
elé kerülnek. A párbaj ügyben, hétfőn 
délelőtt tartja meg a debreczeni tör­
vényszék a végtárgyalást.

§ Bűnügyi végtárgyalások. A deb­
reczeni törvényszék a jövő hét során a 
következő bűnügyekben tart végtárgya 
lást. Szerdán : özv. Nagy Mihályné 
ellen lopás, Szakái Mihály és tsa el­
len súlyos testi sértés. Tóth Bertalan 
és tsa ellen párviadal miatt. Pénteken: 
Tamás Anna ellen lopás büntette 
Szabó Gábsr ellen hatóság elleni erő­
szak büntette, Szabó Lajos ellen gon­
datlanságból okozott súlyos testi sértés 
büntette s Tamás Büdi Anna és tsa 
ellen lopás büntette miatt.

Ékszer- és szőnyeg uzsora.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 24.
A budapesti pénzágensek, ez » 

világszerte ismert kapzsi fajzat, régeb­
ben csak ékszer uzsorával fosztogatta 
áldozatait. Hogy az utolsó években a 
szőnyegre is, mint uzsoraügyletekhez 
alkalmas portékára sor került egy min- 
ta-czég : a Fok és Steiner szőnyegek- 
reskedő czég érdeme. Megszorult kö-
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nyelmü gavalléroknak ez a jeles czég 
a mely különben nemrég csődbe jutott, 
komisz szőnyegeket adott el váltóra 

— tiz és húszszoros áron. Közvetítőként 
a gálád pénzügyi műveleteknél : Klug 
Gyula és Dröktich Samu hírhedt pén 
zügynökök szerepeltek.

Nehány uzcoraügylet miatt ma 
vonta felelőségre valamennyiőket a 
büntető törvényszék. Az esetek a kö 
vetkezők : Klug és Dröhlich átvettek 
Tausinger ékszerésztől bizományba 535 
frtnyi aranynemüt s eladták azt báró 
Braun Rezső volt huszártisztnek. A 
vételárral nem számoltak el s igy sik­
kasztásért kerültek vád alá az ügynö­
kök. Más alkalommal ifj. Görgey Kor­
nél 1100 frtos váltójára, melyet még 
gróf Csáky Gyula és Görgey Etelka 
irt alá, Fok Rikárd és Steiner Henrik 
400 forint pénzt és 400 forint értékű 
szőnyeget adtak.

A két szőnyeges ezért s még egy 
sokkal csinosabb esetért uzsora czimen 
került vád alá. Az uzsora legcsufabb 
mestersége terén is hallatlan „ügylet“ 
áldozata egy 19 éves könyelmü fiú, 
Stein Imre volt, a ki három rongy sző­
nyegért egy 2400 frtos váltót adott. Fok 
és Steinernek. A szőnyegekért Stein bnre 

a zálogházban száz forintot kapott. A tár­
gyalás azzal végződött, hogy Dröhlieke' 
felmentették, ellenben Fok Rikárdo 
és és Steiner Henriket ' uzsora vétsé 
gcért egy-egy havi /egyházra Ítélték. Klug 
Gyulával szemben, akihir szerintnem- 
rég Amerikába szökött az eljárás füg­
gőben maradt.
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akar addig Ítéletet mondani, a mig a 
kormány tetteit nem látja. A radikális 
újságok meg vannak elégedve azokkal 
a rendszabályokkal, a melyekkel a 
kormány a köztársaságot meg akarja 
védeni és reméli, hogy az anarkiánuk 
vége lesz, ha a kormány gyorsan és 
erélyesen cselekszik. Azt hiszik, hogy 
a hétfői vita bizalmi szavazattal fog 
végződni.

A Matin rennesi levelezője azt 
írja, hogy ott hire jár, hogy Mercier 
tábornok a haditörvényszéknek egy uj, 
döntő erejű okiratot fog bemutatni, a 
mely állítólag a német külügyminiszté­
riumból származik.

Megmérgezett grófi gyermekek.
Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) 

Bérczy Béla rendőrkapitány a gróf 
Hadik-Barkóczy gyermekek megmér 
zése ügyében még mindig a vidéken 
artözkodik, gyüjtvén az adatokat a 
etartóztatott Heincz Laura kulcsárnő 
ellen. Bérczy legutóbb Palóezon volt, 
volt, onnan pedig újból Ungvárra uta­
zott. Vele együtt van a detektív kar­
nak egy igen ügyes tagja is.

Szélvészokozta balesetek.

TAVIBATOK.
A király részvéte.

Kolozsvár, (A Debreezeni Újság 
eredeti távirata ) König udvari tanácsos 
ma táviratot intézett az édes anyja te 
metéaéie Kolozsvárra érkezett Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszterhez 
amelyben Ö felsége a király őszinte 
részvétét tolmácsolja.

Dreyfus megérkezett.
Páris. (A Debr. Ujs. ered. táv.) 

Ma egész Párisban elterjedt a hire an­
nak, hogy Dreyfus már Rennesben 
van. Ezt a hirt a Páris Journál mai 
rendkívüli száma megerősíti. — E lap 
szerint Dreyfust titokban a rennesi fog­
házba vitték. Dreyfus neje ma Ren 
nesbe utazott, ahová holnap érke­
zik meg.

Párisi események.
Páris június 24. (A Debr. Ujs. e. 

táv.) Journal azt Írja, hogy a kormány -" 
nak, a kamara hétfői ülésén többsége 
lesz, ez a többség igen gyönge lesz és 
valamennyi párból fog alakulni, sok 
képviselő pedig tartózkodni fog a sza­
vazástól. A többi mérsékelt lap nem

kiviteli hízott marha vásár létesítés- 
sék. Darányi válaszában kiemelte

“kízel •>öv,öbdn az állatforgalom 
kedvezőbben szabályoztatni fog a nn 
zsonyi város kérdést oly nagyfontos- 
ságunak tartja, hogy mielőtt ez ügv- 
ben vég egeson döntene, az érdekel­
tekkel elhatározását tudatni fogja.

Szerencsétlenül járt fűtő.
Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv ) 

Tegnap este 10 óra tájban a rákosi 
rendező pályaudvaron Mikulcsik István 
fűtő leesett egy haladó szerkocsiról. A 
szegény ember oly szerencsétlenül ju­
tott a kerekek alá, hogy azok teljesen 
osszeroncsolták a balkarját. Állapota 
igen aggasztó. F

Halál az utczán.
Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) 

A dob utcza 21. számú ház előtt Klein 
József egy varrónői születésű 72 éves 
ember, hirtelen összeesett és nyomban 
meg is halt. Alkalmasint szélhüdés 
ölte meg.

Budapesti tőzsde.

Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) 
Az elmúlt éjjel heves szélvész dühön­
gött a fővárosban. Krizsó János nap­
számos úgy 1 óra tájban a külső so­
roksári utón haladt, hazafelé igyekez­
vén, mikor egyszerre csak a szélroham 
lekapott valami czégtáblát és azt teljes 
erővel hozzávágta Krizsóhoz. A czég a 
tábla élével hozzácsapódott a Krizsó 
szájához és a napszámosnak öt fogát 
kiverte. Ma reggel pedig a Práter-ut- 
czában a szél úgy feldöntött egy Sár­
kány Zsófia nevű 81 éves asszonyt, 
icgy a szegény aggnő eltörte az egyik 
sarját. A kezében egy bögre volt, a 
mely összetörött és összevagdosta az 
arczát. A szerencsétlenül járt öreg asz- 
szonyt a lakásán ápolják.

Gazdák küldöttsége a miniszternél.
Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) 

A nyitramegyei gazdasági egyesület 
küldöttsége tisztelgett ma délelőtt a 
Házban Darányi Ignáez földművelés­
ügyi miniszternél átnyújtotta a tiszte­
letbeli tagságáról szóló okiratot, Emódy 
József az egyesület elnökehosszabb be­
szédben méltatta a miniszter érdemeit 
Darányi Ignáez öröméoek adott kifeje­
zést, hogy a gazdasági egyesület tisz­
teletbeli tagul választotta, mert min­
denkor főtörekvését képezte a magyar 
gazdaközönség érdekeit képviselni és 
pártfogolni és ha egy gazdasági egye­
sület őt disztagul választotta, ebben 
fáradozásainak jutalmát találja. (Éljen 
zes.) A nyitramegyei felvidéki gazdák 
küldöttsége, melyhez Pozsony és Nagy 
szombat városának küldöttsége úgy 
szinte a pozsonyi kereskedelmi és ipar 
kamara küldöttsége csatlakozott, arra 
kérték a földmivelésügyi minisztert, 
tegye lehetővé, hogy Pozsonyban a

Budapest (A Debr Újság eredeti 
táv.) Alacsonyabb külföldi jelentések 
valamint a kedvező időjárás tartózko­
dóvá tette malmainkat s igy alig kelt 
el 2000 rmn. bma 2 és fél krral ol­
csóbb árakon. Egyébb gabonanemük­
ben nem volt semmi forgalom. A ha- 
táridőpiaezon alig volt nagyobb vatozás 
a variácziók szűk korlátok között 
mozogtak. Az előtőszde magasabb kül­
földi jegyzésekre, valamint a bécsi és 
budapesti fedezésekre az összes nem­
zetközi és vezető értékek árfolyamai 
3—3 írttal csökkentek. Az üzlet némi­
leg megélénkült és szilárd irányzattal 
zárult.

VEGYES.
Beszakadt tárna. A dubravai anti- 

monbányában tegnap igen nagy sze­
rencsétlenség történt. Egy bányaüreg- 
ben, melynek falai nem voltak eléggé 
alátámasztva, munkaközben nagy kő­
darabok hulltak le a munkásokra, kik 
menekülni akartak, de mielőtt kiértek 
volna, a tárna leszakadt. A kataszt­
rófa után nem tudták hirtelen megál­
lapítani a lent dolgozott munkások 
számát. A hatóság felügyelete alatt 
rögtön megkezdték az ásatásokat és 
remélik, hogy az eltemetett munkások 
közül néhányat még élve fognak fel­
találni. A község kétszáz főnyi lakos­
sága izgatottsággal lesi az ásatás ered­
ményét, mert sok családnak kenyér- 
keresője került a gyilkos kövek alá. A 
bánya Demuth Károly vállalkozó tu­
lajdona.

Leégett versenyistálló. Marehege- 
ből jelentik, hogy Pálffy herceg ma­
jorjában tüzet fogett egy istálló teteje 
s a padlásra halmozott takarmány nyal
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együtt áldozatul esett a pusztító elem­
nek. A kár körülbelől 2000 forintra 
rúg. Ottó főhercegnek 30 versenylova 
volt az istállóban, de ezeket mindjárt 
a tűz kitörésekor biztonságba helyez­
ték. A tüzet nagynehezen lokalizálták.

A vén kisasszony kincse. A múlt 
esztendő decemberben Brünnben meg­
halt egy Hoffmann Julia nevű 82 esz­
tendős vén kisasszony aki már két év­
vel ezelőtt elhalálozott húgával együtt 
jótékony emberek alamizsnáiból és a 
városnak kétszáz forintnyi évi segít­
ségéből tengette életét. A vén kisasz- 
szony holta után lakásán 99 aranyat 
és 400 forintot találtak, ma pedig egy 
kályhában 40,000 forintra bukkantak, 
melyet hivatalos letétbe helyeztek.

DEBRECENIITJAG

Végzetes féltékenység,
— Saját tudósítónktól. —

Kassa egy szomszédos községben 
borzasztó családi dráma játszódott le a 
minap.

Larrek György már régen gya­
nakodott, hogy valaki járogat a fele­
ségéhez, de csak nem tudta rajta 
csípni az asszonyt. Vasárnap délután 
azt mondta a feleségének, hogy ki 
megy a szőlőbe és az éjszakát is ott 
tölti.

Hat óra tájban útnak is indult,

Szerelmes asszonyok.
— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.
Folytatás. 80.

Jenő figyelmeztetőleg szólott öcs- 
cséhez :

— Vigyázz kérlek, hová be­
szélsz ?

— Megaíarja tagadni az igazsá­
got ? — kérdezte édes szelíd hangján 
Bella.

Jenő boldogan lépett Bellához, 
megfogta szép hófehér kezét a aztán 
szerelmesen súgta meg neki :

— Ha igazságnak tartja, hogy a 
menyasszonyon, boldoggá tesz vele. Ma­
radjon ez mégis kettőnk titka, marad­
jon addig, mig az irigyek elpusztulnak 
oldalunk mellől.

— ügy lesz édes Jenő. Minden 
úgy, ahogy maga akarja.

És mig ők ketten együtt beszél 
gettek, a gazdasági udvar népsége kö­
rülfogta Jenő édes anyját s valameny- 
nyi embernek, asszonynak, boldogság 
sugárzott le az arczárói, hogy a jósá­
gos tekintetű asszonyt, maguk között 
üdvözölhetik.

Azután megkezdődött a lepakolás. 
Sürgött-forgott mindenki- Az volt bol­
dogabb, aki segíthetett a holmi hor­
dásban. A sok munkás kéznek mi volt 
a két szekérről lepakolni ? Semmi! 
Két óra mu'va már minden bútor ben-

m
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épület- és diszmü-bádogos
w
y Csapó-utcza 20. Zenede-épület.

SCHWARCZ
o

Vállalkozik fürdő-szobák
berendezésére a legolcsóbb ^ 

^ kiviteltől a legkényesebb iz- ^ 
g lésig, továbbá házi villany- g 

csengettyűk felállításának és ja« ^ 
§ vitására egy évi kezesség mel $ 
g lett, a legjutányosabb árban g 
^ való eszközlésére. $

Az Apafája háta megett a bö- 
könyi utón

egy ötven holdas
kitűnő minőségű, uj osztású

tanya föld
és a Nap utcza II. szám alatti

ház
de csakhamar visszalopózott s elrejtő­
zött a szérűben. Tiz óra után valaki 
halkan kopogott a kis kapun, azután 
be is lépett valaki az udvarra. Nem­
sokára a konyhaajtó is kinyílt s ki­
lépett rajta az asszony, aki az istálló 
felé tartott.

Lovrek előugrotl fejtekéből s a 
kezeügyében lévő karóval elkezdte 
ütni a felesége vélt szeretőjét, aki a 
második ütés után holtan rogyott 
össze.

As asszony erre jajveszókelni 
kezdett s kisült, hogy a szeretőnek 
vélt ember Lovreknek az atyja volt.

FEJTÖRŐ.
Mi ez ?

1899. Junius 25. és m * **
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése : Nagy erdő.
Helyesen fejtették meg ; Szentesi Pál, 

Szabó István, Tóth Zsuzsika, Vas Mariska 
Bariba István, Breuer Sándor és Etel, L Margit 
Ősztercicher Mór és Aranka, Szunyogh Amália 
Balogh Esztike, Szondi Juliska, Vékony Gábor 
Tauzer Józsi ás Esztike, Vékony Lajos, Caere 
Józsefnó, Kohn Imre éa Sándor, Pásztor Kál­
mán Kovács Krisztina, Fischer M. Csiszár Fe- 

j, encne Molnár Mihályné,
Nyertes L. Margit.

pállott és rendben volt a kicsiny de 
csinos szobákban, úgyhogy Rávayt, aki 
sietett őket szintén üdvözölni, már ott 
fogadhatták.

Beszélgetés közben Rávay élén­
ken kérdezősközött a kis Bélláról 
Szeretettel ölelte magához, mikor meg­
tudta, hogy a szép kis fiú szemeire 
sötétség borult, Balogné elbeszélte, 
hogy az orvosok bíznak benne, hogy 
meggyógyíthatják, de ők még eddig 
nem tudtak annyi pénzt gyűjteni, ameny 
nyíre ehhez szükség volna.

— Kár hogy Jenő nem volt őszin­
te hozzám. Különben mitsen tesz. A 
jövő héten magam viszem el a kis 
Bélát egy hires tanárhoz s ha valaki, 
az megfogja gyógyitani.

Hogy Ravaynak ez a kijelentése 
milyen boldoggá tette a kedves csalá­
dot, leírni alig lehetne.

(Folyt. köv.

Szerk. posta.
Csillag ragyog. Azért nem adjuk ki ezt 

a verset, nehogy elhomályosítsa a most még 
ragyogó csillagokat.

G. P. Ne vegye zokon. Lássa bölcsnek 
tartják azt, aki mindenkitől tanul.

Féltékenység. Az életből írja és homlok 
egyenest ellenkezik az igázsággal. Pedig a 
legnagyobb valószínűség ezerint Ádám is fél­
tékeny volt Évára. Éppen azért mivel nem 
▼olt rá semmi oka.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
tulajdonos

Vilmos Lajos
Burgondia utcza 4. sz.

Legjutányosabb árban beszerezhe­
tők, utazási és toilette czikkek, fog. kö­
röm, haj és ruha kefék, aczól zsebké­
sek és ollók, pénz és szivaríárczák, 
úgyszintén alkalmi ajándék tárgyak éa 
gyermek játékok.

Szent-Királyi Tivadar
müipar áru üzletében.

Adler-féle tajték pipák és szipkák.

Láda kofferek, kézi és válltáskák.



Csak rövid idein!
Alkalmi vétel.

Van szerencsém a n. é. kö 
zőnség becses tudomására adni, hogy , 
üzletemet a mai kor igényeihez 
mérten dúsan berendeztem s e sze ; 
rint oly kellemes helyzetben vagyok, j 
hogy bármilyen végkiaruiásnál is! 
Olcsóbban hiúsíthatok. i

Nagy választék ; legfinomabb 
runburgi, creász, havasi, szepességi ! 
vásznakból ; valamint asztaiteriték, 
damaszt és színes árukból; minden­
nemű zsebkendők, ágygarniturák,; 
törülközők. Nagy raktárt tartok íi- j 
nőm paplanokból.

Kérem a n. é. közönséget egy) 
próba bevásárlásra s meggyőződni i 
róla, hogy üzletemben finom és tar- 
iós áru szerezhető olcsó pénzért- • 

Becses pártfogásáért esedezem,:
teljes tisztelettel =

Swartz Jázsel
főtér, Ranunkel ház a Tiszapalotá 

val szemben.

Vagyok bátor ajánlani:

órás és optikus
üzletemet.

Üzleti elvem csak készpénzért olcsón 
venni s kis haszonnal olcsón adni. 

Árjegyzék kivonat : 
óra javítás (ille vo tisztítás) 80 kr. 

jótállás mellett.
Uj rugó vagy kerék — — 80 kr
Üveg vastag vagy vékony — 15 kr
Mutató finom — — — — 15 kr
Ébresztő óra finom (szép nickel

» tokban) — — — — 1.80kr. 
Nickel remoníoár óra — — 2.98 kr,
Ezüst remoníoár óra három

fedéllel — — — — 5.50 kr.
Ezüst dupla remontoár órák 7 frttól 
nagy választékban, ezüst lánczok 1 írt 
20 krtól, arany Iá nezok súly szerint, 
arany gyűrűk, fülb ovalók, arany órák 

bámulatos olcsó árban. 
Szemüvegek és zwickerek 

óriási választékban, a legfinomabb két­
ezer csiszolt kristály üvegekkel olcsób 

ban mint bárhol !
Csinos szinliázi látcsövek, finom üve­

gekkel 1 írt 98 krtól. 
Szemüvegek és zwickerek olcsó es 
. gyors javítása.

Ócska aranyat (esetleg zálogcédulát 
ie) a legmagasabb árban készpénzzel 
fizetek. - Használt órak és ékszerek 

fele árban kaphatok.

Fogéi Gyula
öiíh optikus, Piacz (Várad-utcza 75. a Cosr 
kávén» zzal és a kuttal éppen gemben

DEBRECZENBEN.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy hely­

ben Piacz es Miklós-uteza sarkán

művirág és koszorú-üzletet
nyitottam, a hol művirág-koszorúk, kalap-virágok, ka­
lap-toliak, preparált czikászok és pálmák, kész szoba­
díszek. es egvébb művirágok dús választékban kaphatók.

Elvállalok a legkényesebb Ízlésnek megftilelőieg szalo­
nok, kávóházak és ebédlők művirággal való díszítését, 
különös «súlyt fektetek menyasszonyi koszorúk és girlandokra, 
a melyeket kívánságra mérték után is készítek.

Tollmosást és göndöritest legjutányosabban számitok.
Üzletem vezetésével MEZEY GIZELLA úrnőt bíz­

tam meg.
Midőn a helyi piaczon létesített ezen uj vállalatomban a 

n. é. közönség b. pártfogását kérem, maradok

kiváló tisztelettel

FRIEDMAN L. LAJOS
Első budapesti művirág és koszorugyár fiókja piacz-utcza 65. sz.

pa pir-töl- 

tsérekben 1
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Kizárólag valódi üvegekben.
Ez a,

valódi, felülmúlhatatlan, gyökeres segitfíszer mindenféle élőedi féreg ellen.
Karleruhe. Reich Fried, Heidelsheim: Eberhare Wllh. Durmersheim ; Haltz Aug I

Mühlburg : Holzwarth G.
Debrecenben Csanak József, Csicsó Lajos, Czeglédy Józsefné, Deutsch Albert 
Deutsch Lajos, Félegyházi János, Francsics és Jóna. Fritsch Károly, Ganof- 
szky Lajos. Geréby Fülöp, Havas József, Hirsch Miklós, Jánoasy Béla, Klein 
Bernáth, Kohn testvérek, Kohn Lajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kun 
József, Leidentrost Gy. Lusztig K. Mayer József, Parti Ferenc, Radecky 
József, Rickl J. Antal, Ifj. Rózsa Lajos, Rosenfeld R, Rosenthal Dániel, Róth
Antal. Dr. RolllRfíhnfllr V TÜ. mii .QizqKÁ r/ ai rr m onrl IT irálvr T i trn /i u i> Tór arr

if,ignub, rxuiuNus es íarsa. cr mmaiyiaiva : uross Herman, ixuíci 
Gyula, Lévay Vince, Fóliák Móritz. H.- Böszörmény : Hemunbeck Józaef.
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